

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 53 (7102) • Суббота, 3 апреля 1971 года. • Год издания 54-й • Цена 2 коп.

XXIV СЪЕЗД КПСС

Москва. (ТАСС). Продолжает работу XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза. На заседаниях 1 апреля делегаты обсуждали Отчетные доклады Центрального Комитета и Центральной Ревизионной Комиссии КПСС.

Коммунистическая партия пришла к съезду не только с замечательными итогами, но и с развернутой программой дальнейшего развития народного хозяйства, повышения жизненного уровня народа. Новые крупные меры по повышению благосостояния трудящихся, о которых рассказывается в Отчетном докладе Центрального Комитета, с большим удовлетворением и глубокой благодарностью встречены всем советским народом. Трудящиеся отвечают на заботу партии стремлением работать еще лучше, отдать все силы строительству коммунизма.

Выступая с трибуны съезда, делегаты подчеркивают, что, выдвинув в качестве главной задачи девятой пятилетки существенное повышение благосостояния трудящихся, Центральный Комитет имеет в виду сохранить этот курс в деятельности партийных организаций не только в предстоящие пять лет. Он будет ориентиром хозяйственного развития страны на длительную перспективу. Намечая такой курс, партия исходит из того, что наиболее полное удовлетворение материальных и культурных потребностей людей — высшая цель общественного производства при социализме.

Делегаты разделяют вывод, сделанный в Отчетном докладе ЦК партии о том, что в каждом министерстве, в каждой области, в каждом городе, на каждом предприятии имеются резервы и возможности увеличения производства товаров народного потребления. Например, по инициативе труженников Горьковской области за прошедшую пятилетку сверх плана было выпущено различных товаров на 282 миллиона рублей.

В решении этой важной политической задачи большую роль играет и развитие подсобных промыслов в колхозах и совхозах. В связи с этим целесообразно было бы, как считают делегаты съезда, укрепить их индустриальную базу, улучшить снабжение оборудованием, материалами и механизмами, что также будет способствовать дальнейшему изменению социального облика работников сельского хозяйства.

Делегаты доложили съезду о развертывании на местах боль-

шой работы по значительному увеличению мощностей предприятий, выпускающих потребительские товары. Расширяется производство тканей, фарфоровой посуды, мебели и других товаров. Проводится реконструкция и техническая модернизация предприятий. Это в полтора—два раза экономичнее, чем строительство новых фабрик.

В ряде растущих промышленных центров страны возникает проблема улучшения работы городского транспорта, развитие которого подчас отстает от роста городов. Недостатки в его работе влияют на настроение людей, приводят к потерям рабочего времени, отмечают выступающие. Партийные и советские органы принимают меры к улучшению работы пассажирского транспорта. Сейчас, пользуясь Указом Президиума Верховного Совета СССР об основных правах и обязанностях городских и районных Советов депутатов трудящихся, местные органы имеют возможность координировать средства промышленных предприятий и часть из них направлять на развитие базы городского транспорта.

— Мы, рабочие люди, — сказал, выступая на утреннем заседании 1 апреля сталевар металлургического завода «Запорожсталь» Е. П. Проскурин, — постоянно ощущаем заботу родной партии о росте благосостояния трудящихся. Это убедительно видно на примере коллектива завода. Вот что получили рабочие «Запорожстали» только за годы восьмой пятилетки: около 70 тысяч квадратных метров жилья, пять цеховых столовых, профилакторий на 280 мест, Дом культуры, несколько детских комбинатов, заводскую поликлинику и многое другое. Рабочие имеют возможность теперь отдохнуть в собственных базах отдыха на Азовском море и острове Хортица. Неузнаваемо изменился и город металлургов. Еще более радостные перспективы дальнейшего повышения жизненного уровня рабочих нашего коллектива, как и всего советского народа, открываются в новой пятилетке.

Высокому призванию ученого, роли науки в ускорении технического прогресса посвятил свою речь президент Академии наук СССР товарищ М. В. Мелдыш. Доярка колхоза «Заря мира» Орловской области Н. Л. Смирнова высказала с трибуны съезда просьбу животноводов к конструкторам и ученым, работающим в области механизации ферм, — ускорить создание механизмов,

повышающих производительность труда, облегчающих уход за скотом.

На утреннем заседании выступили также первый секретарь ЦК КН Азербайджана товарищ Г. А. Алиев, первый секретарь ЦК КП Армении товарищ А. Е. Кочинян, первый секретарь Свердловского обкома КПСС товарищ Я. П. Рябов. Съезд приветствовал представители братских партий.

На вечернем заседании 1 апреля продолжалось обсуждение Отчетных докладов.

— В жизни нашей республики, — сказал в своем выступлении первый секретарь ЦК Компартии Латвии товарищ А. Э. Восс, — как и всей страны восьмая пятилетка явилась таким периодом, которому нет равных за все годы Советской власти по масштабам удовлетворения материальных и культурных потребностей населения. Все, что было намечено пять лет назад, претворено в жизнь. Ныне партия выступает с новой, еще более обширной программой повышения народного благосостояния. Рассказав о стремительном экономическом росте республики, оратор подчеркнул, что решающими факторами его явились братская дружба народов СССР, их всестороннее сотрудничество и взаимопомощь.

Министр черной металлургии СССР товарищ И. П. Казанец сказал, что в результате политической и организаторской работы Коммунистической партии, ее Ленинского Центрального Комитета советский народ добился выдающихся успехов во всех отраслях хозяйственного и культурного строительства. В этих достижениях есть значительный вклад советских металлургов.

— Соревнуясь за достойную встречу XXIV съезда КПСС, — сказал товарищ И. П. Казанец, — предприятия отрасли дали стране сверх плана с начала года много чугуна, стали, проката, труб, железной руды и другой продукции. Вооружившись решениями съезда, рабочие и специалисты приложат все знания и творческие усилия, чтобы еще выше поднять авторитет отечественной черной металлургии.

Далее оратор коснулся вопросов выпуска товаров народного потребления.

На вечернем заседании выступил также первый секретарь Новосибирского обкома КПСС Ф. С. Горячев.

СЪЕЗДУ ПАРТИИ— УДАРНЫЙ ТРУД ДИПЛОМЫ—ПОБЕДИТЕЛЯМ

Президиум Волжского бассейнового комитета флота, рассмотрев итоги внутрибассейнового социалистического соревнования в честь XXIV съезда КПСС, постановил наградить Дипломом «За успехи в социалистическом соревновании» коллектив судоремонтного

завода. Диплом и первая денежная премия вручены экипажу теплохода «Армавир». Дипломы получили коллективы теплоходов «Латвия», «Воркута», «Херсон».



Заслуженным уважением на станции Балаково пользуется старший весовщик станции Анна Ивановна Шутова. Она внимательно следит за поступающими грузами. Особенно много внимания уделяет сокращению простоя вагонного и контейнерного парка. За добросовестный труд Анна Ивановна награждена орденом Трудового Красного Знамени.

НА СНИМКЕ: А. И. Шутова.

Фото М. Бабенко.

ЗАБОТА О ТРУДЯЩИХСЯ

КПСС и государство проводят огромную, поистине титаническую работу по развитию и укреплению социалистической экономики. И самое примечательное, на мой взгляд, здесь то, что высшей целью экономической политики нашей партии является рост благосостояния народа.

Сужу об этом по себе, по деятельности предприятия, на котором работаю. На заводе проведена новая экономическая реформа, выиграли от этого и государство и мы, рабочие. Я имею в виду тот факт, насколько эффективной стала оплата нашего труда. Завод смог построить многоэтажный дом. Я со своей семьей вселился в благоустроенную квартиру, чему безмерно рад.

В эти дни тружусь с удвоенной энергией. Это не пустые слова — каждый день даю две дневных нормы. Знаю, что производительный труд нужен моей стране, моему народу.

Пусть с каждым годом множатся трудовые успехи, все больше справляется население.

А. КРЮКОВ,
свердловщик завода имени Дзержинского.

Ярким, волнующим было присутствие пионеров съезду. Делегаты и гости бурно аплодировали юным ленинцам.

2 апреля делегаты вновь собрались в зале Кремлевского Дворца съездов, чтобы продолжить работу XXIV съезда партии. Утреннее заседание четвертого дня работы съезда началось под председательством товарища А. Я. Пельше.

Первым с докладом мандатной комиссии выступил ее председатель товарищ И. В. Капитонов.

— В центре внимания советских людей, всей мировой общественности, — сказал оратор, — находится Отчетный доклад ЦК КПСС, с которым выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев. В нем убедительно показаны огромные успехи советского народа, достигнутые за последние пять лет, обобщена и глубоко проанализирована деятельность партии, ее Центрального Комитета, творчески разработаны важнейшие проблемы экономического и социального развития советского общества.

Вся наша действительность, отметил он, свидетельствует о том, что за истекшие годы еще больше возросла руководящая роль КПСС, усилилось ее воздействие на все стороны общественной жизни, укрепилась связь партии с массами. В обсуждении проекта Директив на партийных конференциях и съездах компартий союзных республик приняло участие 1600 тысяч человек. Обсуждение проекта Директив XXIV съезда на новую пятилетку отличалось принципиальностью и конкретностью, реалистическим подходом к делу. В ходе обсуждения коммунисты выразили единодушное одобрение политической линии и практической деятельности Центрального Комитета КПСС, твердо следовавшего Ленинским курсом.

Затем слово предоставляется товарищу А. Ю. Снечкусу — первому секретарю ЦК Компартии Литвы. Он рассказал о расцвете экономики республики, коснулся проблем дальнейшего развития промышленности и сельского хозяйства, ускорения научно-технического прогресса.

На утреннем заседании выступили также министр обороны СССР А. А. Гречко, первый секретарь Алтайского крайкома КПСС А. В. Георгиев и другие.

XXIV съезд продолжает работу.

